
河北省成安县一中2015-2016学年高二12月月考

化学试卷
一、选择题（每小题3分，共20个小题60分）

1、下列热化学方程式书写正确的是(ΔH的绝对值均正确)(　　)

A．C2H5OH(l)＋3O2(g)===2CO2(g)＋3H2O(g) 　ΔH＝－1 367.0 kJ·mol－1(燃烧热)

B．NaOH(aq)＋HCl(aq)===NaCl(aq)＋H2O(l)　ΔH＝＋57.3 kJ·mol－1(中和热)

C．S(s)＋O2(g)===SO2(g)　ΔH＝－296.8 kJ·mol－1(反应热)

D．2NO2===O2＋2NO　ΔH＝＋116.2 kJ·mol－1(反应热)

2、关于如图所示装置的叙述，正确的是

[image: image1.jpg]


A．铜是阳极，铜片上有气泡产生

B．铜片质量逐渐减少

C．电流从锌片经导线流向铜片

D．铜离子在铜片表面被还原

3、下图各容器中盛有海水，铁在其中被腐蚀时由快到慢的顺序是       （    ）

[image: image19.jpg]


 A．④>②>①>③   B．②>①>③>④ 

   C．④>②>③>①    D．③>②>④>① 

4、在可逆反应中，改变下列条件一定能加快反应速率的是 （    ）

A．增大反应物的量   B．升高温度    C．增大压强    D．使用催化剂

5、在含有浓度均为0.01mol•L-1的Cl-、Br-、I-离子的溶液中，缓慢加入AgNO3稀溶液，析出三种沉淀的先后顺序是（     ）

A. AgCl、AgBr、AgI                  B. AgI、AgBr、AgCl  

C. AgBr、AgCl、AgI                  D. 三种沉淀同时析出

6、一定温度下,反应N2(g)+3H2(g)[image: image21.jpg]T000V (mL)



2NH3(g)达到化学平衡状态的标志是(　　)

A.N2、H2和NH3的物质的量分数不再改变

B.c(N2)∶c(H2)∶c(NH3)=1∶3∶2

C.N2与H2的物质的量之和是NH3的物质的量的2倍

D.单位时间里每增加1 mol N2,同时增加3 mol H2

7、0.1 mol / L的醋酸溶液中存在电离平衡：CH3COOH [image: image2.png]


 CH3COO－＋H＋，若溶液温度从室温升高到60℃，则溶液（    ）

A．pH增大                          B．c(CH3COOH)增大

C．CH3COOH电离程度增大                    D．c(H＋)×c(OH－)＝1×10－14
8、醋酸溶液中存在电离平衡：CH3COOH [image: image3.jpg]


 CH3COO- + H+ 下列叙述不正确的是（   ）

A．CH3COOH溶液中离子浓度的关系满足：[image: image4.jpg]¢(H")=c(OH )+¢c(CH;CO0™)




B．0．1 mol / L 的CH3COOH 溶液加水稀释，溶液中c([image: image5.png]


)减小

C．CH3COOH溶液中加入少量CH3COONa固体．平衡逆向移动

D．常温下，pH＝2的CH3COOH溶液与pH＝12的NaOH 溶液等体积混合后，溶液的pH＜7 

9、常温下，体积相同，pH相同的盐酸和醋酸两种溶液中，下列两者的量相同的是

A．电离程度              B．酸的物质的量浓度

C．与Zn反应开始时的反应速率     D．与足量的Zn反应产生H2量

10、下列电离方程式正确的是

A.H2S [image: image6.jpg]


 2H＋ + S2-                  B. HF = H＋ + F- 
C.NaHSO3 = Na＋ + H＋ +SO32-              D.H2CO3+ H2O[image: image7.jpg]


 H3O+ + HCO3-
11、用食用白醋（醋酸浓度约1mol/L）常温下进行下列实验，能证明醋酸为弱电解质的是（　　）

	　
	A．
	白醋中滴入石蕊试液呈红色

	　
	B．
	实验测得该白醋的pH为2.3

	　
	C．
	蛋壳浸泡在白醋中有气体放出

	　
	D．
	白醋加入豆浆中有沉淀产生


12、pH=2的A、B两种酸溶液各1mL，分别加水稀释到1L（其pH与溶液体积V的关系

[image: image20.jpg]


    如图所示），下列说法正确的是（  ）

     A．a=5时，A是强酸，B是弱酸；     B．若A、B都是强酸，则5>a>2；

     C．稀释后，A酸溶液的酸性比B酸溶液强；

     D．A、B两种酸溶液的物质的量浓度一定相等。

13、已知0.1mol・L-1的二元酸H2A溶液的pH＝4.0，则下列说法中正确的是(　 )
　　A．在Na2A、NaHA两溶液中，离子种类不相同
　　B．在溶质物质的量相等的Na2A、NaHA两溶液中，阴离子总数相等
　　C．在NaHA溶液中一定有：c(Na+)＋c(H+)＝c(HA-)＋c(OH-)＋2c(A2-)
　　D．在Na2A溶液中一定有：c(Na+)>c(A2-)>c(H+)>c(OH-)
14、将下列物质溶于水，能够促进水的电离的是：（    ）

① NaHSO4 ② NaHSO3 ③ CH3COOH ④ CH3COONa ⑤ NaHCO3 ⑥ NaClO ⑦ NH4HCO3    

A．②④⑤⑥   B． ④⑤⑥⑦  C．①②③   D．②④⑤⑥⑦

15、下列过程或现象与盐类水解无关的是（  ）

    A． 可用碳酸钠与醋酸制取少量二氧化碳

    B． NaHCO2与Al2（SO4）3混合泡沫灭火剂

    C． 配制氯化铁溶液时加入少量的盐酸

    D． 实验室用饱和的FeCl3溶液制取氢氧化铁胶体

16、25℃时，向10mL 0.01mol/L KOH溶液中滴加0.01mol/L苯酚溶液，混合溶液中粒子浓度关系正确的是（　　）

	　
	A．
	pH＞7时，c（C6H5O﹣）＞c（K+）＞c（H+）＞c（OH﹣）

	　
	B．
	pH＜7时，c（K+）＞c（C6H5O﹣）＞c（H+）＞c（OH﹣）

	　
	C．
	V=10mL时，c（K+）=c（C6H5O﹣）＞c（OH﹣）=c（H+）

	　
	D．
	V=20mL时，c（C6H5O﹣）+c（C6H5OH）=2c（K+）


17、下列离子方程式属于盐的水解，且书写正确的是（　　）

	　
	A．
	NaHSO3溶液：HSO3﹣+H2O⇌SO32﹣+H3O+

	　
	B．
	NaHS溶液：HS﹣+H2O⇌H2S+OH﹣

	　
	C．
	Na3PO4溶液：PO43﹣+3H2O⇌H3PO4+3OH﹣

	　
	D．
	CH3COONH4溶于H2O中：NH4++H2O⇌NH3•H2O+H+


18、下列溶液加热蒸干、灼烧后，能析出原溶质固体的是（　　）

	　
	A．
	AlCl3
	B．
	KHCO3
	C．
	Fe2（SO4）3
	D．
	NH4HCO3


19、当Mg（OH）2在水中达到溶解平衡时：Mg（OH）2（s）⇌Mg2+（aq）+2OH﹣（aq）要使Mg（OH）2进一步溶解，应向溶液中加少量的固体是（　　）

	　
	A．
	NH4Cl
	B．
	NaOH
	C．
	Na2CO3
	D．
	Fe


20、在Na2S溶液中c(Na+)与c(S2-)的比值是

A ．2           B．小于2       C．大于2       D．1／2
非选择题(40分）

1、（15分）常温下有浓度均为0.5mol・L-1的四种溶液：①碳酸钠溶液 ②碳酸氢钠溶液 ③盐酸 ④氨水。请根据题目要求回答下列问题：

（1）上述溶液中，可发生水解反应的是   （填序号，下同），在发生水解反应的溶液中pH最大的是   。

（2）上述溶液中，既能与氢氧化钠溶液反应，又能与硫酸溶液反应的是      。该物质水解的离子方程式为                                。

（3）取适量溶液④，加入少量氯化铵固体，此时溶液中[image: image8.png]<(OH)
“(NH, H,0)



的值        （填“增大”或“减小”或“不变”）

（4）将等体积的③和④的溶液混合后，所得溶液中离子浓度由大到小的顺序是

                                        。

（5）取10mL溶液③，加水稀释到500mL，则该溶液中由水电离出的c（H+）=              。

2、（10分）工业合成氨与制备硝酸一般可连续生产，流程如图所示：

[image: image9.jpg]N3, Hy m-; E
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（1）工业生产时，制取氢气的一个反应为：CO+H2O(g)[image: image10.jpg]


CO2+H2
T℃时，往1L密闭容器中充入0.2mol CO和0.3mol水蒸气。反应建立平衡后，体系中c(H2)=0.12mol·L－1。该温度下此反应的平衡常数K= _____ （填计算结果）。

（2）合成塔中发生反应N2(g)+3H2(g)[image: image11.jpg]


2NH3(g)；△H<0。下表为不同温度下该反应的平衡常数。由此可推知，表中T1  ___ 573K（填“>”、“<”或“=”）。

	T/℃
	T1
	300
	T2

	K
	1.00×107
	2.45×105
	1.88×103


（3）N2和H2以铁作催化剂从145℃就开始反应，不同温度下NH3的产率如图所示。温度高于900℃时，NH3产率下降的原因是                                  。
[image: image12.jpg]



（4）硝酸厂的尾气直接排放将污染空气，目前科学家探索利用燃料气体中的甲烷等将氮氧化物还原为氮气和水，其反应机理为：

CH4(g)+4NO2=(g)＝4NO(g)+CO2(g)+2H2O(g)； △H=－574kJ·mol－1
CH4(g)+4NO(g)＝2N2(g)+CO2(g)+2H2O(g)；  △H=－1160kJ·mol－1
则甲烷直接将NO2还原为N2的热化学方程式为：                 

（5）氨气在纯氧中燃烧，生成一种单质和水。科学家利用此原理，设计成氨气-氧气燃料电池，则通入氨气的电极碱性条件下发生反应的电极反应式为

                            。

3、（15分）氧化还原滴定实验与中和滴定类似(用已知浓度的氧化剂溶液滴定未知浓度的还原剂溶液或反之)。现用0.001 mol·L－1 KMnO4酸性溶液滴定未知浓度的无色NaHSO3溶液。反应离子方程式是2MnO4﹣＋5HSO3﹣＋H＋===2Mn2＋＋5SO42﹣＋3H2O填空完成问题：

(1)该滴定实验所需仪器有下列中的____________。

A．酸式滴定管(50 mL) B．碱式滴定管(50 mL) C．量(10mL) D．锥形瓶　E．铁架台　F．滴定管夹

G．烧杯　H．白纸　I．胶头滴管　J．漏斗

(2)不能用______(填“酸”或“碱”)式滴定管盛放高锰酸钾溶液。试分析原因_______________________________。

(3) 指示剂 _______ （填“需要”或“不需要”）选用，说明理由_________________________________________。

(4)滴定前平视KMnO4溶液液面，刻度为a mL，滴定后俯视液面刻度为b mL，则(b－a)mL比实际消耗KMnO4溶液体积________(填“多”或“少”)。根据(b－a)mL计算得到的待测浓度，比实际浓度________(填“大”或“小”)。

高二12月份月考化学试卷
参考答案
选择题（每小题3分，共20个小题60分）

1--5 CDABB  6--10 ACBCD 11--15 BACBA  16--20 DBCAC

非选择题(40分）

1、（15分）（1）①②  ①

（2）②   HCO3－+H2O     [image: image13.png]


  H2CO3+OH－ (3分)   其它每空2分

（3）减小

（4）c（C1-）>c（NH4+）>c（H+）>c（OH-）

（5）10-2mol・L-1
2、（10分）（1）1（2分）；  (2)< （2分）

 (3)温度高于[image: image14.png]> 0000 C



时，平衡向左移动（2分） 
(4)[image: image15.png]CH,(g)+ INOy(g)

CO(g)+ IH, 0(g)+ Ny(g)



  [image: image16.png]DH =- 867KJ Onol™



（2分）

(5) [image: image17.png]INH, - fie” +60H"

N, + 6H,0(2



分）

3、（15分）　(1)ADEFH （3分）     其它每空2分

(2)碱　高锰酸钾能腐蚀橡胶管且通常要酸化

(3)不用指示剂， 因为MnO[image: image18.png]


―→Mn2＋时紫色褪去

(4)少　小

                                        


